

Clarificari pentru raportarea indicatorilor de calitate

(02.04.2015)

ATENȚIE: Nu toate datele solicitate prin intermediul platformei ANS sunt necesare în vederea stabilirii indicatorilor de calitate prevăzuți în metodologia de finanțare stabilită de OMECS 3185/2015. Completarea datelor statistice solicitate de platformă se va realiza de către universități având în vedere cu prioritate acele tipuri de date care sunt specificate în metodologia de finanțare propusă de CNFIS și adoptată de MECS prin ordinul 3185/2015. Pentru datele al căror conținut și semnificație trebuie stabilite de alte organisme decât CNFIS (de pildă CNSPIS sau MECS), raportarea în platformă se va putea realiza până la o dată ulterioară, în funcție de solicitările/clarificările venite din partea acestora.

Nota: Elementele de clarificari adăugate, fata de versiunea anterioara, sunt marcate cu albastru.

I. Mențiuni generale**Perioada de raportare date**

Conform mențiunilor din platforma ANS, data de referință pentru întreaga raportare este 1 ianuarie 2015. Data de referință corespunde raportărilor de la 1 ianuarie: personal didactic și de cercetare angajat și studenți înscriși în anul universitar curent; date financiare ale anului financiar încheiat; studenți participanți la mobilități internaționale, studenți care au făcut practica sau au absolvit anul universitar anterior, număr de locuri în camine și subvenții pentru camine în anul universitar curent. Raportarea datelor pentru partea de cercetare se va face pentru anul anterior (anul financiar 2014), în același mod cu raportarea datelor financiare.

A. Raportare Studenți

- 1. În secțiunea Studenți, "Date Generale" (din platforma ANS), ce categorii de studenți trebuie raportați în tabelul "Prelungire de studii"?*

Se raportează toți studenții aflați în prelungire de studii. Conform terminologiei specifice agreate la nivelul unui grup restrans de secretari șefi, aceasta se referă la studenții care se afla în prelungire de școlaritate, pentru promovarea integrală a disciplinelor din planul de învățământ și acumularea tuturor creditelor aferente programului de studii în vederea finalizării acestora, numai cu finanțare individuală (cu taxă), sau prin aprobarea Senatului (nu sunt cu taxă dar nu primesc nici finanțare pentru această perioadă de prelungire).

- 2. Practica pedagogică a studenților și voluntariatul intra în categoria "Practica finalizată (în anul universitar anterior)"?*

Conform specificațiilor din platformă, în această categorie se raportează doar studenții care au derulat stagii de practică în baza unor convenții încheiate de universitate cu terțe entități.

B. Secțiunea Absolvenți

Instrucțiuni pentru completarea datelor în secțiunea Absolvenți (din platforma ANS):

1. Pentru completarea tabelelor din tab-ul "Date generale absolvenți" se va avea în vedere completarea informațiilor referitoare la toți absolvenții care au finalizat anii de studii și au acumulat numărul de credite integral.
2. Pentru completarea tabelelor pe diversele forme de învățământ, se va avea în vedere următoarele:
 - coloanele C și D se completează cu absolvenții care au finalizat anii de studii și au acumulat numărul de credite integral;
 - coloanele F și G se completează cu absolvenții cu diplomă;
 - Promotia curentă (coloana F) se referă la absolvenții care au susținut și promovat examenul de finalizare din 2014, imediat după finalizarea studiilor (absolvenți cu diplomă).

II. Clarificari pentru indicatorii de calitate

A. Intrebări asociate clasei de indicatori C1 - Predare/invatare

1. *Cum raportam cadrele didactice care tin o activitate didactica simultan pentru studenti inmatriculati in programe de studii din ramuri de stiinta diferite?*

Universitatea va aprecia care este ponderea studentilor in cadrul activitatii didactice respective, cu respectarea ponderii activitatii in norma didactica si a unui total al ponderilor egal cu 1.

2. *Cum se realizeaza raportarea cadrelor didactice la nivelul ramurilor de stiinta?*

Raportarea cadrelor didactice si de cercetare pe ramuri de stiinta in platforma ANS (pagina Personal didactic si cercetare (RSI), din sectiunea Cadre Universitare) se realizează (fractionat, acolo unde este cazul) avand în vedere ramurile de știință de care aparțin programele de studii in care cadrele didactice respective au activitatile didactice care alcatuiesc norma lor de bază. Spre exemplu, un cadru didactic avand jumătate din orele conventionale din norma sa la un program de studii incadrat intr-o ramura de stiinta A si jumătate intr-o ramura de stiinta B, va fi raportat 0,50 in ramura A si 0,50 in ramura B.

B. Intrebări asociate clasei de indicatori C2 - Cercetare stiintifica/ creatie artistica si performanta sportiva

1. *Raportarea datelor statistice pentru calculul indicatorilor de calitate din componenta de cercetare, pentru anul 2015, cuprinde si raportarea studentilor doctoranzi sau a celor angajati pe perioada determinate pe contracte de cercetare?*

Conform Metodologiei de finantare pentru anul 2015, Universitatea raporteaza doar cadrele didactice si de cercetare titulare (inclusiv cele angajate, in conditiile art. 294 alin. (3) - (5) din Legea nr. 1/2011, cu norma intreaga, cu un contract pe perioada determinata, valid in perioada de raportare).

2. *Cum se realizeaza raportarea cadrelor didactice si de cercetare pe ramuri de stiinta?*

Daca universitatea raporteaza mai putin de cinci cadre didactice pe ramura de stiinta, suma scorurilor obtinute se va imparti la 5, in timp ce daca universitatea raporteaza un numar de $N \geq 5$ cadre didactice pe ramura de stiinta, suma scorurilor obtinute se va imparti la N.

3. *Ce factor de impact – din ce baza de date: Web of Science, SCImago, Index Copernicus – trebuie avut in vedere in calcularea punctajului individual CNATDCU pentru indicatorul C2.1?*

In cadrul ordinelor 6560/2012 si 4204/2013 privind standardele CNATDCU factorul de impact avut in vedere (pentru acele comisii care folosesc acest instrument) este cel calculat de platforma Web of Science a Thomson Reuters si publicat anual prin intermediul *Journal Citation Reports*. Mentiiunile de tipul „reviste indexate/cotate ISI Thomson Reuters”, „ISI Thomson” sau „ISI” din anexele ordinelor 6560/2012 si 4204/2013 trimit explicit la factorul de impact calculat de Thomson Reuters care a preluat in 1992 Institute for Scientific Information (ISI) si este in prezent proprietarul de drept al platformei Web of Science.

4. *Observatii cu privire la Anexa 3 Centralizator privind standardele minimale CNATDCU*

Pentru ramura de stiinta *Matematica*: Se va lua in considerare indicatorul numeric „I” care reprezinta suma factorilor de impact/numar de autori de la articolele ISI cu Factor de Impact mai mare sau egal cu 0.5. Intrucat pentru numarul de citari (C) nu este propus un mod de echivalare cu numarul de articole, acesta nu poate fi inclus in suma totala, inasa ramane un criteriu obligatoriu de indeplinit.

5. Pentru ramura de stiinta *Chimie si Inginerie chimica*: Se va lua in considerare NT care reprezinta numarul total de articole in reviste ISI. Numarul articolelor in reviste ISI la care candidatul este autor principal – NP - este inclus in punctajul total al indicatorului NT; intrucat pentru indicatorul NC (numarul de citari) si pentru indicatorul FIC (factor de impact cumulat) nu este propus un mod de echivalare cu numarul de articole, acestea nu vor fi incluse in suma totala, fiind inasa criterii obligatoriu de indeplinit.

6. *Fisa de verificare a standardelor minimale CNATDCU se completeaza cu toata activitatea de cercetare a unui cadru sau se completeaza doar pentru criteriile minimale?*

Fisa privind standardele CNATDCU se va completa avand ca data de referinta 1 ianuarie 2015; dar aceasta nu se va limita la punctajul minim, ci va avea in vedere toata activitatea de cercetare (relevanta conform grilei CNATDCU) realizata pana la 01.01.2015.

7. *Indicatorul C2 se raporteaza fractionat pe ramuri de stiinta?*

Pentru indicatorul C.2 raportarea nu se face fractionat, ci conform domeniului in care a fost obtinut titlul didactic la ultimul concurs sau abilitare, daca abilitarea a fost ulterioara concursului pentru ocuparea

postului. Se raportează rezultatele întregii activități de cercetare pentru indicatorii C2.1 și C2.2 sau din ultimii patru ani pentru indicatorul C2.3.

8. *Cum se completează fișele de verificare ale îndeplinirii standardelor CNATDCU?*

Fișele de verificare a îndeplinirii standardelor minimale CNATDCU se completează de către toate cadrele didactice și de cercetare titulare din universitate (inclusiv cele angajate cu norma întreaga, cu un contract pe perioadă determinată, valid în perioada de raportare) prin raportarea la standardele CNATDCU pentru postul ocupat în prezent sau domeniul în care și-au dat abilitarea, dacă abilitarea a fost ulterioară concursului pentru ocuparea postului. Cadrele didactice sau de cercetare care nu ocupă un post de profesor dar dețin abilitarea se vor raporta la standardele pentru abilitare (profesor).

9. *Cum se raportează lucrările științifice publicate înainte de apariția bazelor de date? Dar contractele vechi, a căror valoare era semnificativă, la acel moment. Cum convertim valoarea acestora în euro?*

Fișa de verificare CNATDCU completată de fiecare cadru didactic și de cercetare se raportează folosind cerințele (practica uzuală) de completare a fișelor de verificare pentru concursurile de ocupare a posturilor.

10. *Pe ce perioadă se raportează I.C2.2 în Anexa 4?*

În Anexa 4.1 se vor raporta date pentru întreaga perioadă de activitate/creație artistică (deci pentru întreaga carieră) a fiecărui cadru didactic și de cercetare.

11. *În cadrul platformei Google Scholar, de care indice Hirsch se va ține cont: "H-index" sau "I10-index"?*

Se va lua în considerare "H-index" (adică indicele Hirsch aferent întregii activității de cercetare a unei persoane, conform prevederilor metodologiei de finanțare pentru anul 2015), s-a corectat și în Anexa 4.

12. *Cum putem avea acces la Scopus?*

- Pentru universitățile care nu au acces la Scopus prin Anelis se poate folosi funcția *Author preview* care în prezent este disponibilă gratuit din platforma Scopus la adresa <https://www.scopus.com/search/form.url?display=authorLookup>. Funcția aceasta permite determinarea indicilor Hirsch ai fiecărui autor.
- Accesarea individuală a Web of Science, respectiv Scopus prin intermediul unei instituții afiliate (Lista instituțiilor afiliate se regăsește la http://www.anelisplus.ro/?page_id=68). Biblioteca Centrală Universitară este una din aceste instituții.

13. *Completarea „Anexei nr.5” Fișa individuală de articole și brevete-IC2.3 (ultimii 4 ani, perioada 2011-2014) se face de către toate cadrele didactice ale universității sau numai de către cele care au articole ISI Rosu și ISI Galben?*

Anexa nr. 5 Fișa individuală de articole și brevete – IC2.3 se completează de cadrele didactice și de cercetare titulare (inclusiv cele angajate conform art. 294 din legea nr. 1/2011 a educației naționale) în condițiile în care au articole în reviste clasificate ISI (zonele roșie/galbena), articole în reviste indexate ERIH (INT2 și INT1), brevete sau articole în revistele *Science* sau *Nature*. Anexa nr.5 nu vizează doar articole din reviste ISI Galben/Rosu, ci și articole din reviste indexate ERIH (INT2 și INT1), brevete (triadice, europene sau naționale), precum și articole din revistele *Science* sau *Nature*.

14. *Ce perioadă trebuie avută în vedere în raportarea datelor referitoare la creația artistică, respectiv performanța sportivă (Anexele 4.1 și 4.2)?*

Pentru raportarea datelor aferente Anexelor 4.1 și 4.2 ce vizează indicatorul de calitate C2.2 se va avea în vedere întreaga activitate a fiecărui cadru didactic/de cercetare (fără a aplica deci restricții de natură temporală), similar modulului în care pentru calcularea indicelui Hirsch se are în vedere întreaga activitate de cercetare concretizată în publicații și citări.

15. *Clasificarea revistelor ISI pentru anii 2013 și 2014 s-a realizat de către UEFISCDI atât conform scorului relativ de influență (SRI), cât și conform factorului de impact (FI); care clasificare se va folosi în raportarea articolelor?*

Pentru anii 2013 și 2014 se vor consulta ambele clasificări (SRI/FI) și se va lua în considerare cea mai avantajoasă dintre acestea. În cadrul revistelor încadrate în mai multe domenii, se va lua în considerare încadrarea cea mai favorabilă.

16. *În fișa cu performanțe artistice se pot raporta și cartile de creație literară (poezie, proză, teatru)?*

Conform Metodologiei, pentru cadrele didactice sau de cercetare care au activitate științifică în domeniul artistic, se vor raporta creațiile artistice recunoscute care tin de domeniul în care raportează respectivul cadru didactic sau de cercetare.

17. *Ce categorii de date se trec în coloana „C” din Anexa 5?*

Se trec toate datele de identificare ale articolelor considerate relevante (publicate în reviste ISI sau ERIH): titlu, volum, pagini, autori etc.

18. Când și unde se vor putea încărca în platforma ANS datele referitoare la cercetarea individuală a personalului universitar?

Detalii în legătură cu încărcarea Anexei 1 (singurul tabel care se va încărca în platformă) vor fi transmise în perioada următoare.

C. Întrebări asociate clasei de indicatori C4 - Orientare regională și echitate socială

1. Pentru indicatorul C4.1, studenții orfani includ studenții orfani de un singur părinte, pe cei orfani de ambii părinți, sau și pe unii și pe ceilalți?

Raportarea va include atât studenții orfani de un singur părinte, cât și pe cei orfani de ambii părinți.

2. Pentru indicatorul C4.1 cum se raportează studenții cu dizabilități?

Raportarea va avea în vedere persoanele cu grad de handicap atestat prin documente medicale, precum și persoanele ce corespund definiției formulate de legea 448/2006 (“Persoanele cu handicap sunt acele persoane cărora mediul social, neadaptat deficiențelor lor fizice, senzoriale, psihice, mentale și/sau asociate, le împiedică total sau le limitează accesul cu șanse egale la viața societății, necesitând măsuri de protecție în sprijinul integrării și incluziunii sociale.”).